
Azienda Specializzata Settore Multiservizi (A.S.S.M.) Tolentino S.p.A. 

Corso Garibaldi, n. 78 – 62029 TOLENTINO (MC) 
BANDO DI GARA MEDIANTE PROCEDURA APERTA 

PER L’AFFIDAMENTO DEI LAVORI DI POTENZIAMENTO E RICLASSAMENTO DELLA SEZIONE 

DI MEDIA TENSIONE A 20 KV DELL’IMPIANTO IDROELETTRICO RIBUTINO DELL’ASSM SPA 

SITO IN C.DA RIBUTINO TOLENTINO (MC) 

I CHIARIMENTI IN ORDINE ALLA GARA, DA RICHIEDERE ENTRO E NON OLTRE LE 

ORE 16,00 DEL 05/09/2011 ESCLUSIVAMENTE IN FORMA SCRITTA A MEZZO FAX AL N. 

0733/956024 O POSTA ELETTRONICA ALL'INDIRIZZO E-MAIL giorgio.palmieri@assm.it, 

RICEVERANNO RISPOSTA ENTRO 5 GIORNI LAVORATIVI (SABATO ESCLUSO) DAL 

RICEVIMENTO DELLA RICHIESTA DI CHIARIMENTI, DIRETTAMENTE ALL'INDIRIZZO 

DI FAX O POSTA ELETTRONICA DELLA DITTA RICHIEDENTE. 

I CHIARIMENTI SARANNO COMUNQUE CONTEMPORANEAMENTE PUBBLICATI DI 

SEGUITO AL PRESENTE AVVISO. 

 

 

 

Quesito n. 1 (pervenuto in data   24/08/2011) 
Con riferimento al quesito con il quale si chiede se il criterio di aggiudicazione della gara è 
l’esclusione automatica ai sensi dell’art. 122 del Dlgs 163/2006 
 
Risposta al quesito n. 1  
Si precisa che il criterio di aggiudicazione è quello del prezzo più basso, determinato mediante 
ribasso percentuale sull’importo dell’appalto,  di cui all’art.82 del d.lgs. 163/06, come previsto dal 
punto IV.2.1 del bando di gara. Inoltre in base a quanto previsto dal disciplinare di gara parte 
seconda punto 1 – criterio di aggiudicazione, nel caso di numero di offerte ammesse uguale o 
superiore a 10 la stazione appaltante procederà all’esclusione automatica delle offerte che 
risulteranno anomale in quanto superiori alla soglia di anomalia determinata in base a quanto 
previsto dall’art. 86 co 1 del D. Lgs 163 del 2006. 
Nel caso di numero di offerte ammesse inferiori a 10 la stazione appaltante non procederà alla 
esclusione automatica di cui sopra bensì alla  valutazione della congruità delle offerte a partire dalla 
prima in graduatoria sulla 
base di quanto previsto dagli art. 87 e 88 del D. Lgs 163 del 2006. 
 
Quesito n. 2 (pervenuto in data  25/08/2011) 
Con riferimento alle richieste di sopralluogo, obbligatorio ai sensi del punto V.3, lettera g), del 
bando di gara, 
 
Risposta al quesito n. 2 
si precisa che potrà essere effettuato nelle seguenti date: 
giovedì  25/08/2011 ore  9,00 
venerdì  26/08/2011 ore 9,00  
lunedì   29/08/2011 ore 9,00 11,00 15,00 17,00 
martedì  30/08/2011 ore 9,00 11,00 15,00 17,00 
mercoledì  31/08/2011 ore 9,00 11,00  17,00 
martedì  06/9/2011 ore 9,00 11,00  
mercoledì  07/9/2011 ore 9,00 11,00  
previo appuntamento concordato con l’operatore del centralino telefonico di ASSM SpA (tel. 0733-
95601). 



Le modalità del sopralluogo sono stabilite al Capo 4, lettera c), Parte Prima, del disciplinare di gara. 
 
 
Quesito n. 3 (pervenuto in data    29/08/2011) 
Riguardo  alle modalità di pagamento del contributo all’AVCP 
 
Risposta al quesito n. 3  
Si precisa che il contributo dovrà essere versato con le modalità indicate al punto V.3 lettera h del 
bando di gara. Riguardo all’importo del contributo da versare da parte della ditta concorrente a 
favore dell’Autorità per la Vigilanza sui Contratti Pubblici si precisa che lo stesso ai sensi della 
Deliberazione dell’AVCP del 3 novembre 2010 è pari a  € 70,00 e non a € 40,00 come indicato 
erroneamente al  punto V.3 lettera h del bando di gara e al punto 2 lett o del disciplinare di gara. 
 
 
Quesito n. 4 (pervenuto in data    29/08/2011) 
Riguardo  al riferimento  al punto VI.3 lettera n contenuto nel bando al punto V.4.2 e V.4.4 
 
Risposta al quesito n. 4 
Si precisa che il riferimento corretto è al punto V.3 lett. m (informazioni complementari). 
Si riportano di seguito i punti V.4.2 e V.4.4 contenenti i riferimenti rettificati: 
V.4.2) Organismo responsabile delle procedure di mediazione 
Responsabile del procedimento di cui al punto V.3, lettera m) 
V.4.4) Servizio presso il quale sono disponibili informazioni sulla presentazione di ricorso 
Responsabile del procedimento di cui al punto V.3, lettera m). 
 
Quesito n. 5 (pervenuto in data   29/08/2011) 
Riguardo  allo schema di contratto 
 
Risposta al quesito n. 5 
Ad integrazione della documentazione messa a disposizione dalla stazione appaltante è pubblicato  
sul sito lo schema di contratto 
 
Integrazione al quesito n. 2  
Con riferimento al quesito con il quale si chiede la fissazione del sopralluogo in data diversa da 
quelle sopraindicate 

 
Risposta a integrazione del quesito n. 2 
Con riferimento alle richieste di sopralluogo, obbligatorio ai sensi del punto V.3, lettera g), del 
bando di gara, si precisa che in aggiunta alle date indicate al punto 2 sopraindicato il sopralluogo 
potrà essere effettuato nelle seguenti date: 
martedì  06/9/2011 ore 17,00   
mercoledì  07/9/2011 ore 17,00  
giovedì   8 /09/2011 ore 9,00  e ore 11,00 
previo appuntamento concordato con  l’operatore del centralino telefonico di ASSM SpA (tel. 0733-
95601). 
Le modalità del sopralluogo sono stabilite al Capo 4, lettera c), Parte prima, del disciplinare di gara. 
 
Quesito n. 6 (pervenuto in data 30/08/2011) 
Con riferimento al quesito con il quale si chiedono i modelli predisposti per le dichiarazioni relative 
all’appalto  
 



Risposta al quesito n. 6 
Si precisa che sul sito aziendale, alla rubrica gare – voce “Lavori di potenziamento e riclassamento 
della sezione di Media tensione a 20 Kv dell'impianto idroelettrico di Ributino sito in TOLENTINO 
(MC)”, sono pubblicati i seguenti documenti da utilizzare  per la partecipazione alla gara: 
Allegato A.1 Dichiarazione cumulativa - Assenza cause di esclusione e requisiti di partecipazione - 
qualificazione (in caso di raggruppamento temporaneo: un modello per ciascun 
componente) Domanda di partecipazione, autocertificazioni e dichiarazioni per l'ammissione alla 
gara d'appalto 
Allegato A.2 Dichiarazione del concorrente di ricorso all'avvalimento (art. 49 del d.lgs. n. 163 del 
2006) 
Allegato B.1. Dichiarazione di assenza di misure di prevenzione e condanne penali per soggetti in 
carica (solo qualora il sottoscrittore delle dichiarazioni cumulative non si sia assunto la 
responsabilita di dichiarare l’assenza delle cause di esclusione anche per conto degli altri soggetti in 
carica ai sensi dell’articolo 47, comma 2, del d.P.R. n. 445 del 2000) 
Allegato B.2 Dichiarazione di presenza di misure di prevenzione o condanne penali per soggetti in 
carica  (per ciascuna singola persona fisica colpita da provvedimenti, compresi quelli per i quali 
abbia beneficiato della non menzione) 
Allegato C Dichiarazione cumulativa - Assenza cause di esclusione e requisiti di partecipazione - 
QUALIFICAZIONE (SOLO CONSORZIATO indicato come esecutore dal CONSORZIO - artt. 
36, 37, comma 7, d.lgs. n. 163 del 2006) 
Allegato D Dichiarazione cumulativa - Assenza cause di esclusione e requisiti di avvalimento (solo 
per ditta/impresa ausiliaria) 
 
Quesito n. 7 (pervenuto in data 30/08/2011) 
Con riferimento al quesito con il quale si chiede se avendo la SOA per la sola costruzione bisogna 
avvalersi di progettista ed allegare subito le dichiarazioni necessarie  
 
Risposta al quesito n. 7 
Si precisa che trattandosi di appalto di sola esecuzione, requisiti per la partecipazione alla gara, 
come indicato al punto III.2.2 delle  Condizioni di partecipazione del bando di gara sono: 

1. Attestato SOA in categoria OG10, classifica III, di cui all’art. 63 del dpr 5 ottobre 2010 
n. 207, valido alla data di scadenza del termine di presentazione dell’offerta 

2. certificazione del possesso del sistema di qualità della serie europea ISO 9001:2000 oppure 
IS0 9001:2008. 

Conseguentemente devono essere compilati i punti 5 e 6 dell’All A.1 - Domanda di partecipazione, 
autocertificazioni e dichiarazioni per l'ammissione alla gara d'appalto (pagg. 5 e 6) relativi al 
possesso dei requisiti di cui ai punti 1 e 2 sopraindicati, sbarrando ( per indicare la cancellazione del 
relativo riferimento), gli ultimi due periodi che precedono il punto 7. 
 


